

10年后再次战北京国安 海牛续写青岛足球故事

本报记者 马艺欧

看到青岛海牛队于4月25日在2023赛季中国足球协会超级联赛主场对阵北京国安队的比赛，很多人会想起10年前两队的那次交锋。作为一支老牌职业足球俱乐部，青岛海牛30年来经历了起起伏伏，也在以自己的方式续写着足球故事。

2013赛季，当时为保级而战的青岛海牛(青岛中能)在最后一轮联赛客场对阵北京国安，鉴于当时各队的积分情况，青岛海牛队形势并不是很危险。但随着球队0比1告负，加之另几场

比赛结果产生，青岛海牛队不得不面对降级的命运。这让很多人无法相信，其中就包括张冬，如今他已经是青岛海牛足球俱乐部的总经理。

这场比赛开始前，双方球迷就开始“叫阵”，让比赛提前进入高潮。对于这场10年之后再次战北京国安队的比赛，又是球队重返中超后的主场首秀，火爆程度不难想象。张冬说，青岛海牛足球俱乐部不会以“复仇”的态度对待这场比赛，场上是对手，场下是朋友，这就是足球，足球也需要这样的故事。他当然希望球队能够取胜，希望球队在这座新的专业球场的首秀，能成为

俱乐部发展、球迷文化建设的契机。

90分钟激战过后，青岛海牛队如愿拿下胜利，球迷伴随着现场音乐唱起了《真心英雄》。这首在职业联赛初期被广泛传唱的歌曲再度想起，不禁让人感慨老歌依然动听，故人还在那里。

青岛有着悠久的足球历史和浓郁的足球氛围，青岛海牛队也是中国职业足球职业化以来最早的职业俱乐部之一，1994年就参加了当时的甲B联赛，并在当年成功升入甲A。相较于北京国安、上海申花和山东泰山这些一直在顶级行列的传统强队，青岛海牛在成绩上无法相提并论，他们经历过多

次升降级，甚至一度跌入到第三级别的中乙联赛。不过张冬认为，这些经历其实也是俱乐部的财富。

虽然此前远离顶级联赛很久，但青岛海牛足球俱乐部和球迷的联系却一直都没有中断，俱乐部在坚持，球迷组织也没有解散。此外，俱乐部也通过各种社会活动走入青岛市民的生活，继续进行着足球文化建设工作。

张冬表示，专业足球场的观赛体验是不一样的，希望以后的比赛日能成为球迷的节日。他还表示，希望青岛海牛能够成为青岛的一个符号，提到海牛，就能想起青岛。



上海申花队球员曹贇(右二)在比赛中带球进攻。

新华社记者 丁汀摄

中超联赛第三轮战罢 上海双雄收获三连胜

本报讯 4月26日，2023赛季中国足球协会超级联赛结束第三轮全部争夺，上海海港队和上海申花队均以1球优势击败各自对手，打出新赛季开局三连胜。

上海海港队前两轮取得连胜，是新赛季开始后势头最强劲的球队之一。第三轮客场对阵前两轮只拿到1分的沧州雄狮队，虽然主力后卫蒋光太停赛，但球队充实的板凳厚度让他们拿下了比赛。本场比赛唯一的进球出现在上半场结束前，武磊机警地抓住对方后卫解围失误，在禁区内一脚抽射破门，助上海海港队以1比0拿下胜利。

上海申花队和长春亚泰队是前两轮另外两支拿满6分的球队，两人在第三轮狭路相逢。值得一提的是，上海申花队前两场比赛打进两球就拿下了两场胜利，但新引进的前锋马莱莱还没有进账。本场比赛进行到第64分钟，马莱莱终于打开了自己的进球账户，帮助球队1比0获胜。

另外几场比赛中，大连人队主场与成都蓉城队战成0比0，天津津门虎队凭借罗萨的两个进球客场以2比0战胜深圳队，卡斯蒂略的进球帮助南通支云队1比0战胜河南队，新赛季首个主场告捷。

(马艺欧)

本报讯 4月26日，2023中国太平中国足球协会女子超级联赛在各赛区展开第六轮较量。上海农商银行女足主场0比0被广东女足逼平，开赛5连胜遭到终结。武汉车谷江大女足7比0战胜河南中原女足，以6连胜领跑积分榜。

对阵广东女足，上海女足较早确立了场面优势，但是在第23分钟时本赛季已有8球入账的外援班达因伤被替换下场，对球队火力输出造成不小的影响。之后上海女足虽然频频施压，但欠缺一锤定音的方法。

下半场上海女足换上另一名外援塔塔，广东女足也通过反击制造威胁。第71分钟，上海队前锋锦坤在禁区边缘获得射门良机，但被对方门将彭诗梦奋力挡出。伤停补时阶段，上海队刘洁茹的头球攻门稍稍偏出，终场两队0比0战平。整场比赛，广东女足凭借顽强的防守和守门员彭诗梦的出色发挥，在全场被动的局面下守住了一场平局。

武汉车谷江大女足本轮主场迎战河南中原女足，李艳飞、特姆瓦、张睿、邓梦晔和赵雨欣都为球队取得进球，武汉女足7比0大胜对手。赛后武汉队主教练常卫魏表示：“队伍在领先的情况下攻防转换并没有放松，尤其在防守端每球必争必抢。本场比赛双方都展现出了拼搏精神，将这种精神持续下去，对中国女足事业的发展有更好的帮助，未来她们会有更大的进步和提升的空间。”

本轮其余比赛，永川泰山竹海女足1比1战平杭州银行女足，陕西志丹女足0比1负于江苏无锡女足，四川女足1比2负于北京女足，山东体彩女足0比1负于长春大众卓越女足。积分榜上，武汉、上海、长春排名前三。

(徐泽藩)

中国足协女子超级联赛第六轮 上海战平广东 武汉大胜河南

卡斯特利亚诺斯可谓一战成名，本场比赛前，他虽然是球队主力，但28场联赛打进7球的数据并不突出。本赛季登陆西甲联赛之前，他一直在美国职业足球大联盟踢球。卡斯特利亚诺斯赛后表示：“这是一个梦幻般的夜晚，我们和一个伟大的对手进行了一场伟大的比赛，他们是世界上最好的球队之一。我太幸福了，我从未梦想过自己能打进4个球，我要和球迷们、家人们、一直支持我的阿根廷人民一起享受此刻。”

(马艺欧)

西甲第31轮赫罗纳掀翻皇马 卡斯特利亚诺斯独进四球

正因为如此，皇家马德里本场并未派出本泽马等球员，这显然是基于球员伤病、状态调整等方面的考虑。但即便如此，皇家马德里的阵容实力仍高出赫罗纳不少。

这场比赛的主角无疑是赫罗纳的阿根廷前锋卡斯特利亚诺斯，他在上半场12分钟接队友传球中球头球破门。

第24分钟，卡斯特利亚诺斯又单刀突入禁区后将比分改写为2比0。皇家马德里在第34分钟扳回一城，维尼修斯接阿森西奥右路传中，门前近距离头球得分。虽然皇家马德里在半场结束前追近比分，不过随着卡斯特利亚诺斯在第46分钟和62分钟又连进两球，比赛失去了悬念。

本报讯 北京时间4月26日凌晨进行的一场2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第31轮比赛中，皇家马德里客场以2比4意外负于赫罗纳，效力于赫罗纳的阿根廷前锋卡斯特利亚诺斯上演了进球“大四喜”。

本轮比赛开始前，排名第二的皇家马德里距离领头羊巴塞罗那有11分的差距，随着西甲联赛进入尾声，这支队伍与联赛冠军已经渐行渐远。目前皇家马德里的重心在欧洲足球冠军联赛和西班牙国王杯赛，他们在这两条战线已经分别打入了决赛和半决赛。



图片新闻

4月26日，在江苏省常州市举行的“两湖创新杯”首届女子曲棍球国际邀请赛决赛中，江苏省女子曲棍球队以3比1战胜日本索尼队，夺得冠军。图为江苏队球员马雪妍(左)在比赛中带球进攻。

新华社发(史康摄)

竞赛圈

马德里大师赛展开首轮争夺 吴易昺张之臻需更好适应红土场

本报记者 马艺欧

4月26日，ATP1000马德里大师赛继续展开首轮争夺，中国球员吴易昺两盘不敌斯洛伐克球员摩尔特坎，无缘晋级。不过吴易昺和张之臻两位中国球员连续出战红土大师赛，仍是值得中国球迷关注的课题，如何更适应红土赛事也是他们成长为更好球员必须要面对的课题。

吴易昺对于马德里并不陌生，16至18岁期间他曾在马德里进行训练。这次来到马德里参赛，他还在赛前拜访了之前训练的网校和教练。故地重游的吴易昺心情不错，马德里大师赛也是他从小就很向往的赛事。但不可否认的是，红土地并不是吴易昺最擅长的场地类型，他坦言，自己更多的是硬地球员，教练也认为他的球风更适合硬地。

ATP1000马德里大师赛是吴易昺职业生涯首次参加的红土大师赛。他首轮面对的对阵摩尔特坎虽然世界排名与吴易昺相当，但前者红土经验更为丰富，吴易昺最终以2比6和4比6告负，但他还有很大的进步空间。

吴易昺此前就表示，现在自己每天都能感觉到进步，因为在国内很少在红土上训练，“我每年只有很少的机会在红土上训练和参赛，这对我很难。毕竟红土是ATP巡

回赛上重要的组成部分……所以如果我想成为更顶尖的球员，我必须适应在红土上比赛。这就是我下一步要努力的方向。”吴易昺和教练也都相信，只要愿意花更多时间进行高水平的训练和比赛，自己一定会慢慢适应，变得更好。

除吴易昺之外，另一位中国球员张之臻也将出战马德里大师赛正赛。张之臻上周还在美国参加挑战赛，根本没有想到自己能够在最后时刻依靠排名跻身马德里大师赛正赛，但多位球员退赛给了他机会。在张之臻看来，获得正赛资格是意外之喜，也希望自己能取得一些好成绩。

从打法上来看，张之臻也不是一位擅长红土的球员，他的优势是强力发球和底线能力，喜欢主动进攻，不过他的技术特点在红土场上并不能发挥出自身优势。他说：“就我个人而言，其实我不算特别擅长红土，不过我在红土上有过不错的成绩，希望自己能慢慢适应红土球场。”

两位中国球员都不擅长红土球场，但他们也都有提升的空间，两人要想在ATP巡回赛站稳脚跟，进而取得更大突破，提升红土作战能力是必修课。今年的红土赛季已经渐近高潮，马德里大师赛之后还有罗马大师赛、法网等重要赛事，他们前进的每一步，都可能书写中国网球新的历史。



王博石在比赛中。

钟智摄

中国青少年网球巡回赛广州南沙站 王博石成就三冠王

本报讯 经过两周373场男子比赛和386场女子比赛的激烈角逐后，2023年首届全国青少年网球排名赛暨中国青少年网球巡回赛(一品红广州南沙站)日前在广州南沙国际网球中心落幕，8项冠军全部出炉。

本次比赛是中国青少年网球积分排名系列赛最高级别A类赛事，单打冠军可以获得1200个中国青少年网球积分，多位U12组全国青少年排名前30位的选手报名参赛。

首站比赛，吴易昺击败贺贤德获得男单冠军，卢嘉怡战胜韩子好拿到女单冠军，男双冠军归属王博

石和马浩天，女双冠军是韩子好和伊启阁。第二站比赛，韩子好击败孙嘉瑞获得女单冠军，王博石战胜吴禹廷获得男单冠军，女双冠军归属双胞胎组合赵晨茜和赵晨萱，王博石和马浩天连续两站捧起男双冠军。

两站比赛共夺得3个冠军的王博石说：“本次比赛整体水平非常高，我给自己的表现打100分。”

本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，广州市南沙区文化广电旅游体育局、广州钧泰体育发展有限公司承办。

(黄心豪)

梅德维德夫将亮相珠海网球冠军赛

本报讯 4月26日，华发集团与职业网球协会(ATP)联合宣布，2023年珠海网球冠军赛将于9月举行，这是世界职业网球赛时隔4年后重回中国，将开启本年度中国赛季的序幕。目前世界排名第三的丹尼尔·梅德维德夫将领衔参赛。

梅德维德夫表示：“我真的很期待在横琴国际网球中心打球，并

迫不及待想看看美丽的珠海和球场。离开3年后，能在中国球迷面前比赛将是很棒的体验，期待9月在珠海见到中国球迷们。”

珠海网球冠军赛由中国网球协会、珠海市人民政府主办，华发集团承办，首届比赛于2019年举行。2023年赛事总奖金超过100万美元。

(马艺欧)